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90 ГОДИНИ ВИСШЕ ТРАНСПОРТНО УЧИЛИЩЕ 
„ТОДОР КАБЛЕШКОВ“ 

ТРАДИЦИЯ И НОВАТОРСТВО

Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков“ е академична институ-
ция, която се основава на исторически традиции, висок професионализъм и 
новаторство в изграждането на специалисти с висока квалификация, които да 
развиват и прилагат получените научни знания в разнообразните аспекти на 
сухоземния транспорт. Университетът чества своя 90-годишен юбилей, като 
успява да съчетае образование, научни изследвания и възпитание на духа в 
съвременните национални и европейски ценности.

Висшето транспортно училище, със своята 90-годишна история, се ползва 
със завиден авторитет, защото дава знания и умения, адекватни на пазарните 
условия в момента и съобразени с перспективите за развитие на страната. 
Студентите имат възможност за интелектуално и духовно развитие чрез сво-
боден обмен на знания и идеи, като се подготвят за професионална реализа-
ция, включително и обучение през целия живот. Въз основа на новите научни 
знания, новите технологии и приложни продукти тези бъдещи специалисти 
са особено предпочитани в различни области от икономиката и транспорта. 
Университетът създава у своите възпитаници общ интердисциплинарен пог-
лед, като утвърждава интеграцията между обучение, научни изследвания, 
иновации и практика.

ВТУ „Тодор Каблешков“ предлага специалности с високо и устойчиво 
търсене, които отговарят на очертаващите се тенденции на образователния и 
пазара на труда. Всяка следваща година се модернизира образователният про-
цес, като се прилагат нови форми, методи и технически средства, за да се по-
вишава качеството на обучение. Това е свързано с прилагане на европейските 
стандарти в учебния процес, като се прави обмен на добри практики, интег-
рация с други институции и реализиране на съвместни проекти. Учебните 
програми и планове са изготвени в съответствие с изискванията на Болонския 
процес, за да има ефективна подкрепа на академичната мобилност – препода-
ватели и студенти. Обучението в Университета е насочено към изискванията 
на бизнеса, като се поддържат връзки с професионални организации и фирми, 
други правителствени и неправителствени институции. Така се осъществява 
кариерното ориентиране и консултиране на студентите, като се полагат грижи 
и за продължаващо обучение и квалификация през целия живот. Обучението 
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в Университета е неразривно свързано с насърчаване и стимулиране на науч-
ноизследователската дейност в условията на конкуренция. Така ВТУ се ут-
върждава като академична институция със значимо национално-обществено 
влияние, превръща се в регионален образователен, научен и експертноконсул-
тативен център в областта на транспорта.

Като всеки университет с богата 90-годишна история и традиции, ВТУ 
има предстоящи задачи и цели, които трябва да изпълни. Става дума за усъ-
вършенстване на системата за управление на качеството и компютърно-ин-
формационнообслужващите системи като основа за вземане на управленски 
решения. Необходимо е да се подобри и средата на обучение и отдих чрез 
реновиране, придобиване на ново оборудване, спортни съоръжения, развитие 
на почивната база.

Уважаеми колеги,
За мен е голямо удоволствие и чест да Ви поздравя по случай 90-годишния 

юбилей на Вашето авторитетно висше училище.
Желая Ви здраве и успехи във Вашата високоблагородна мисия.


